

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE*

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova

Autor práce: Andrea Horáková

Vedoucí práce: PhDr. Miloslava Raisová, PhD

Název práce: Civilizační choroby, jejich příčiny a prevence

Autor posudku:

(jméno, příjmení,
zaměstnavatel,
kontakt - e-mail,
telefon):

Prof. MUDr. Michal Anděl, CSc.

Oponent/konzultant, vedoucí práce- nehodící se škrtněte

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...

2 Samostatnost zpracování, vhléd autora do problematiky, přehled nejzávažnějších domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy....

3 Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...

Body
celkem

Příliš triviální práce, což ale není jen vina autorky. S tímto názvem bych čekal dvoudílné dílo o 2000 stranách, kterou sepsal tým zkušených profesorů a docentů. Práci nehodnotím nedostatečně jen proto, že autorka je jen částečně zodpovědná za výběr tématu bakalářské práce.

Podle mého názoru by se práce měla jmenovat **informovanost o civilizačních chorobách v malém populačním vzorku** či podobně

Již pohled na **výběr literatury** vede k zdvihnutí obočí. Vedle zkušených a neotřesitelných autorů je uvedena velmi kontraverzní monografie Karla Erbena. Výběr literatury stojí na citacích z knih ne z článků. Jako dva z šesti článků, na které autorka odkazuje jsou z populárního časopisu Téma. (!)

Tvrzení, že faktory prostředí mají z 20% podíl na zdravotním stavu populace. Je velmi neobvyklé a kontrastuje s celým pojetím práce.

Podle mne je tenhle výrok kruciální: autorky bere za faktor životního prostředí jen vzduch, vodu, sluneční záření a dále faktory mající vztah k obytným prostorám. Všeobecně jsou však výživa, kouření, alkohol vnímány jako specifické faktory zevního prostředí, NB přivádějící sebou řadu škodlivých látek, v případě výživy i herbicidů, pesticidů, technologicky ovlivněných postupů, například expozici vysoké teplotě atd. To nejsou faktory prostředí? Samotné potraviny jsou základním zdrojem živin, které působí jako faktory prostředí.

Poznámky,
doplňky
posuzovatele:

Otázky k
obhajobě:

Popište přesně, jak byl vybrán zkoumaný vzorek. Zdá se, že neodráží složení obyvatel Česka.

Je možné oddělit metodicky vliv výživy a vliv tělesného pohybu?

Co to znamená nezdravá potravina?

Hodnocení celkem: *Doporučuji - nedoporučuji práci k obhajobě:*

Doporučuji s výše uvedenými výhradami

Návrh klasifikace práce: *výborně - velmi dobře - dobře - nedostatečně*

Dobře --

Datum:

6.6.2018

Podpis:

* nehodící se vymažte nebo škrtněte